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ALL SOURCES

85% Teachers
2% School Principals 
2% Other administration
11% Other support personnel

ROLE

74% Women
25% Men
1% Other

GENDER

Members of school staff
(25%)

Person(s) external to the
school (8%)

VIOLENCE IN THE WORKPLACE

K E Y  S T A T S  2 0 2 3

The following presents a sample of Canada-specific results related
to violence in the workplace taken from I-BEST 2023. 

Click HERE to read the full Canadian report.  

PARTICIPANTS
A breakdown of the  910 participant
respondents for the I-BEST survey.
Further demographics are available
within the full report. 

DO YOU FEEL SAFE AT YOUR WORKPLACE?

PERPETRATORS OF VIOLENCE
Respondents indicated they experienced violence from the following groups in the last 12 months. 

Parents (29%)

Pupils (84%)

SAFETY 

VICTIM OF VIOLENCE
of respondents indicated they
have been a victim of workplace
violence in the last 12 months 

WITNESSING VIOLENCE
of respondents indicated they
have witnessed violence at work
in the last 12 months.  75% 40%

In the last 12 months...

SENIORITY
12% Fewer than 5 years
84% 5-30 years 
5% More than 30 years

AGE OF STUDENTS
19% 3-5 years old
45% 6-11 years old
27% 11-15 years old
9% 16-18 years old

TYPES OF VIOLENCE 

Educator respondents indicated these were the top types of violence they experienced. 

If needed, educators responded they get
the most support from 

COLLEAGUES (94%)

SUPERIORS (66%)

ASSOCIATION OR
UNION (72%)

SUPPORT

https://www.educationsolidarite.org/wp-content/uploads/2023/12/Rapport_Canada_2023_VF.pdf

